



*Совместное коммюнике ILAC-ISO
о признании ISO/IEC 17025 в течение трёхлетнего периода перехода**

Лаборатории, желающие продемонстрировать свою техническую компетентность, могут сделать это в соответствии с международным стандартом ISO/IEC 17025 «Общие требования к компетентности испытательных и калибровочных лабораторий». Соответствие данному стандарту также означает, что лаборатория в целом управляет системой менеджмента в соответствии с принципами ISO 9001.

В 2017 году ISO опубликовала пересмотренную версию стандарта ISO/IEC 17025 (предыдущая версия была опубликована в 2005 году) для обеспечения того, чтобы требования и в дальнейшем отвечали потребностям современного рынка. Как следствие, было согласовано, что лабораториям, которые демонстрируют соответствие посредством аккредитации третьей стороной, будет необходимо перевести свои процессы на новую версию в течение установленного периода времени. ILAC при участии ISO признаёт, что для данного перехода* допускается трёхлетний период с даты публикации.

Важно отметить, что в течение данного переходного периода в равной степени действительны и применимы как ISO/IEC 17025:2005, так и ISO/IEC 17025:2017. Официальная аккредитация на любой из стандартов, предоставленная органом по аккредитации, подписавшим соглашение ILAC, должна быть признана рынком, поэтому настоятельно рекомендуется, чтобы до окончания 3-летнего периода* перехода одинаково признавались обе версии стандарта.

**Редакция от июня 2020 года. Конец переходного периода был перенесён с ноября 2020 года на 1 июня 2021 года. ILAC и ISO дали согласие на это продление, чтобы обеспечить возможность перехода всех лабораторий с учётом ограничений, введённых причине глобальной вспышки коронавирусной инфекции (COVID-19).*

Председатель ILAC

Председатель ISO/CASCO